

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先

开局冲刺·争先 2025

担当作为善作善成 以“三争”实绩实效推动高质量发展 南安市领导前往“两院”及部分部门、乡镇调研

本报讯（记者 陈亮亮）连日来，南安市委书记张桂森带队先后前往市法院、检察院、自然资源局以及石井、梅山、罗东、洪濑、洪梅调研，现场协调解决困难问题，力促重点工作加快推进，进一步鼓舞激励全市上下争优争先争效。

在市法院、检察院，张桂森详细了解市法院诉讼服务、审判执行等和市检察院履行法律监督职责、推进公益诉讼等工作情况，并强调，市法院要强化政治引领，维护公平正义，提高办案质效，强化队伍建设，力求实现法律效果、政治效果和社会效果有机统一。市检察院要提高政治站位，全面提升

法律监督的精准性、靶向性，积极探索新的工作模式与方法，更加有力为大局服务，为人民司法，为法治担当。

在市自然资源局，张桂森走进相关业务科室，并召开座谈会，详细了解用地报批、土地利用等工作情况。他强调，要强化规划引领，提高规划设计水平，确保规划科学合理、与时俱进、合乎城市发展和百姓需求；强化要素支撑，盘活空间资源，优化空间配置，一体推进流程再造、审批提速；强化业务锻造，加强业务学习、能力提升，打造一支职业化、专业化、高素质尖兵队伍；守好廉洁底线，时刻绷紧廉洁自律

这根弦，做到不越红线、不踩雷区。新春伊始，南安大地涌动着澎湃的发展热潮。在石井、梅山、罗东、洪濑、洪梅等地，张桂森深入项目建设现场、企业生产一线等，详细了解重点项目建设、企业复工复产、园区招商引资、片区更新改造、民生实事推进、产业发展和乡村振兴等工作情况。

张桂森强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，担当作为、善作善成，以争优争先争效的实绩实效，全方位推进高质量发展。要加快项目推进，倒排工期、科学组织，加速项目前

期、落地开工、建设进度，在保证安全和质量的前提下，尽快形成更多实物工作量；要强化项目要素保障，加强沟通对接，主动靠前服务，积极协调解决困难问题，推动项目早开工、快建设；要做好企业服务，强化专班服务机制，深入企业一线，精准掌握企业发展状况，及时协调解决企业在生产经营中的各类问题。他勉励企业坚定发展信心，加大大力推进技改升级、扩能增产、市场开拓，强化规范管理、科技赋能，筑牢安全生产防线。

市领导傅文星、陈倩、黄队强、周全、侯强辉等参加相关活动。



2024年以来，建设完成51条森林防火应急道路，总投资8194万元
南安：打通青山“生命线” 铺就利民“幸福路”

坂美林场共建设森林防火应急道路3条，总长度5.33公里，投用后可覆盖主要林区重要火险点。

■本报记者 傅雅兰 黄奕群
通讯员 黄志峰 文/图

“这条路修好后，林区安全有了保障，我们出行更便利，产业发展也更有盼头了。”近日，在南安市向阳乡坂美林场的森林防火应急道上，向阳乡坂美林场场长林江水感慨道。

2024年以来，南安大力推进森林防火应急道路建设，不仅完善了森林防火基础设施，提升了林火预防和扑救能力，还为周边群众出行和森林资源保护管理提供了便利，让周边村民能够更直接、更方便享受森林资源带来的经济效益。

打通林区“生命通道”
建设51条森林防火应急道路

初春的南安，群山叠翠，万物复苏。

走进向阳乡坂美林场，只见蜿蜒曲折的森林防火应急道路宛如一条飘扬的丝带，在林场茂密的林间，延展至山林各处，偶有群众沿着森林防火应急道路漫步，享受“天然氧吧”的馈赠。

坂美林场山地总面积超1.2万亩，拥有丰富的森林资源。然而，复杂的地形和密集的林区也给森林防火工作带来了巨大挑战。“之前林区内道路存在不畅现象，部分还是土路、断头路，一旦发生火情，救援力量和物资难以快速抵达，防火压力巨大。”林江水坦言。

为此，坂美林场森林防火应急道路建设应运而生。“森林防火应急道路，是林区的‘生命通道’，建成后，一旦出现火情，救援力量和物资能快速抵达，大幅提升了森林火灾的应急处置能力。”林江水介绍，2024年，坂美林场共建设森林防火应急道路3条，总长度5.33公里，投用后可覆盖主要林区重要火险点。

坂美林场森林防火应急道路的投用，正是南安积极推进森林防火应急道路建设项目的一个生动写照。

2024年以来，南安大力推进森林防火应急道路建设，建设完成51条森林防火应急道路，总长达140.166公里，总投资8194万元，覆盖溪美、向阳、乐峰、洪濑、英都、水头、翔云、码头等8个乡镇（街道）以及五台山、罗山等2个国有林场。

南安市林业局森林防火办相关工作人员介绍，森林防火应急道路是指以护林防火为主要用途的道路，是连接森林各个区域的关键基础设施，在阻隔林火、巡山护林、野外火源管理、扑救兵力投送、扑火机具、设备、食品等后勤保障物资的输送补给方面，以及在实施科学高效扑救指挥等工作中都发挥着至关重要的作用。

“该批次森林防火应急道路投用后，将覆盖林地面积15.49万亩，缩短救火距离76公里，形成区域内森林防火半小时快速反应圈，有力提升火情早期处置能力。”该工作人员表示。

把防火应急道路建成便民路
受益群众超8万人

在南安这片绿意盎然的土地上，一条条蜿蜒曲折的森林防火应急道路，如同守护绿色屏障的“生命线”，正悄然改变着林区的面貌，不仅成为森林防火和资源保护管理的“快捷通道”，更是推动地方发展、造福百姓的希望之路。

“这条路不仅是森林防火路，更是产业振兴路、群众幸福路。”林江水告诉记者，坂美林场内种有灵芝、油茶、石橄榄、黄精、草珊瑚等林业经济作物，此前由于该道路为土路，进出非常麻烦，而森林防火道路打通了绿水青山向金山银山转化的“最后一公里”。

“防火道路不仅便于周边群众进山劳作，还便于林场产品的运输销售，推动了林产品销售、林下种植、养殖等产业的规模化发展，提升了林区的综合经济实力。”林江水表示，此外，坂美林场内还有坂美二级水电站，防火道路还便于该水电站工作人员出行。

同样的变化也发生在英都镇紫山村。紫山村新修通的4.09公里防火道路，涉及紫山村、坪山村及石山村。该线路建设后，紫山村至石山村的距离可

缩短5公里，利于巡山护林、森林防火，线路管护面积3665亩，改善紫山村、坂头村、仕林村和石山村等多个村落超1.5万名群众的生产生活通行条件。

“原来我们去英都镇区只有一条路，不好走还很绕，现在走防火应急道路，路程可以缩短好几公里，真是一件大好事！”紫山村村民说。

海山林场风线格至顺顺蛋业线路3.3公里，不仅连接千亩芳樟产业园，还打通向阳卓厝村后窟至永春交通线路；水头林场场部至厦门翔安区大帽山农场（与高坑村交界处）1.5公里道路，建设后，将改善巡山护林和周边群众生产生活通行条件，路线管护面积3000多亩……借助政策红利，南安把防火应急道路建成林区周边居民满心喜欢的便民路，打通农村断头路23条，新连接村庄17个，受益群众超8万人。

“坚持‘平急两用’原则，建设过程中，市林业局把握群众需求，在符合项目建设要求的前提下，及时优化设计。”市林业局有关负责人表示，下一步，他们将不断织密森林防火灭火“安全网”，多渠道推进森林防火应急道路建设项目，全面提升全市森林防火基础设施建设水平，为守护南安的绿水青山筑牢坚实屏障，推进南安林业高质量发展。

深化拓展“三争”行动
林长制·林长治

物业服务质量和小区评选
南安4小区登上泉州榜单

本报讯（记者 陈亮亮）近日，泉州市住房和城乡建设局公布2023年泉州市住宅小区物业服务质量和小区评选结果，44个小区获评2023年泉州市住宅小区物业服务质量和小区评选，南安4个小区上榜。

根据名单，南安上榜的小区为源昌财富中心、南安碧桂园、中骏云景山庄、中骏四季家园，其物业服务企业分别为福建省远宏物业管理有限公司、碧桂园生活服务集团股份有限公司南安分公司、福建世邦泰和物业管理有限公司南安分公司、福建世邦泰和物业管理有限公司。

南安市工商联
获评“全省调查点工作先进单位”

本报讯（记者 李杨瑜 通讯员 刘乃玮）近日，福建省工商联印发《关于2024年度民营企业调查点工作先进单位和个人的通报》，对表现优秀的各级工商联组织、个人给予通报。其中，南安市工商联被评为“2024年度全省调查点工作先进单位”。

民营企业调查点工作是全国工商联的一项重要品牌工作，旨在通过收集和分析民营企业的运行发展数据，为政府制定相关政策提供依据，并帮助企业解决发展中遇到的问题。自调查工作开展以来，泉州各级工商联高度重视，制定详细计划，开展专题培训，认真扎实开展民营企业运行状况调查工作。在市、县两级工商联的共同努力下，共组织企业完成5次线上调查，回收有效问卷2200多份，高质量完成年度调查点工作任务。

下一步，南安市工商联将继续加强对民营企业的服务和支持，深入做好民营企业运行调查研究工作，为促进福建省“两个健康”提供重要数据参考，为民营经济高质量发展贡献力量。

2024年会计专业技术中级资格证书
3月4日起领取

本报讯（通讯员 洪海燕 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，根据泉州市会计专业技术资格考试领导小组办公室通知，南安市报名参加2024年度全国会计专业技术中级资格考试成绩合格的考生请在3月4日—3月6日（上午9:00—11:30，下午2:30—5:00）到市财政局（南安市溪美街道普南路17号）二楼会计科集中领取资格证书。

工作人员提醒，考生可凭本人身份证原件到现场领取；由他人现场代领的，需要提供双方身份证原件；此外，考生可自行联系EMS邮政快递上门领取。

3月6日零时起
南安这些路口将启用自动抓拍

本报讯（记者 李贵灵）26日，南安市公安局交通警察大队发布通告，该大队将于3月6日零时起，在洪濑、霞美、美林等乡镇（街道）的部分道路，启用电子警察自动抓拍道路交通违法行为。

其中，南安市洪濑镇东滨路与洪濑大桥交叉路口、霞美镇武荣大桥下匝道与柳中路交叉路口、美林街道凤凰路与南洪路交叉路口，自动抓拍违反信号灯指示、违反禁止标线指示、不按导向车道行驶、逆向行驶、驾驶人未按规定使用安全带、驾驶时拨打接听手持电话等交通违法行为。

今日
13℃—23℃
多云
1日 15℃—22℃ 小雨
2日 17℃—23℃ 小雨转阴